

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурьшкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 13 (218) Четверг, 29 МАРТА 1945 г. с. Муж, Тюменской обл.

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и упорном труде.

И. СТАЛИН.

О Б Р А Щ Е Н И Е

рыбаков-колхозников и гослова, рабочих, инженерно-технических работников предприятий рыбной промышленности Микояновского района ко всем рыбакам-колхозникам и гослова, рабочим, инженерно-техническим работникам предприятий рыбной промышленности Тюменской области

Дорогие товарищи!

Наша героическая Красная Армия одерживает все новые и новые победы над врагом. Она полностью очистила нашу священную землю от фашистской нечисти, успешно бьет немецких разбойников на их территории. Близится час окончательного разгрома фашистской Германии.

Отмечая 27-ю годовщину Красной Армии, передовые колхозы и предприятия рыбной промышленности нашего района — Подноватский рыбозавод, Микояновская МРС и колхозы рыбацко-колхозсоюза, выполнение двухмесячного плана вылова рыбы завершили к 20 февраля. В целом район к 5 марта 1945 года выполнил план первого квартала на 101,3 процента.

Блестящие победы Красной Армии зажигают в наших сердцах неукротимое желание еще больше помочь фронту, воодушевляют нас на новые трудовые подвиги.

Готовясь достойно встретить праздник 1 Мая, мы, рыбаки колхозов и государственного лова, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий рыбной промышленности Микояновского района, включаемся в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить четырехмесячный план добычи

рыбы к 15 апреля и до 1 мая 1945 года дать сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии 3.600 пудов рыбы.

2. Выполнить полугодовой план рыбодобычи к 15 июня 1945 года и этим самым создать условия для завершения годового плана к 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

3. Закончить зимний ремонт моторного и несамоходного флота к 15 апреля 1945 года и привести весь флот в навигационную готовность к 25 апреля 1945 года. Подготовить орудия лова, ловецкий флот, привести в должный порядок промысловое жилье и строения на рыбных промыслах, завезти на весенний промысел рыбаков орудия лова, тару, соль, продовольствие не позднее 15 апреля.

Мы призываем рыбаков и рыбачек, рабочих предприятий рыбной промышленности Тюменской области включиться в предмайское социальное соревнование за досрочное выполнение государственного плана рыбодобычи первого полугодия 1945 года.

Дадим фронту и тылу больше рыбы!

Да здравствует доблестная Красная Армия, добивающая фашистского зверя в его логове!

Да здравствуют труженики советского тыла!

Да здравствует наш вождь — гениальный полководец великий Сталин!

Обращение подписали: парторги обкома ВКП(б) — КОЧЕТКОВ, ВОТИНЦЕВ, председатели колхозов — ТАРЛИН, ОБАТИН, БУЛГАКОВ, КОНДИН, КУЛИКОВ, начальники рыбоучастков — ТЕРЕНТЬЕВ, ЧУГИН, БЕЛКИН, председатели сельсоветов — АЛИКОВ, ПОЛЯКОВ, ВЕТОШНИН, секретарь райкома ВКП(б) БАЙВЕТНИН, директора рыбозаводов — КУЛИКОВ, ГРАЖДАНКИН, председатель исполкома райсовета КОРЕШКОВ, директор МРС ТИПСИН, бригадиры гословецких бригад — КАЗАНЦЕВ, ТРЕНИН, АКСЕНОВ, зам. председателя рыбацко-колхозсоюза ЧУМАЧЕНКО.

В Сталинский фонд победы

Комсомольская организация колхоза «Новый путь» провела большую работу по сбору средств в Сталинский фонд победы. При активном участии всех колхозников собрано денег 1200 рублей.

Жена фронтовика Конева М. Ф. из личных трудовых сбережений внесла 60 рублей, инвалид Отечественной войны Дудников Ф. К.

внес 150 рублей, председатель сельского Совета Тогочев Иван — 200 рублей и ряд других.

Большую инициативу в подписке проявили сами комсомольцы. Комсомолка Вахнина внесла 100 рублей, Дорохина — 100 рублей и многие другие.

Чешова.

Желая помочь родной Красной

Армии в окончательном разгроме врага, колхозники и колхозницы колхоза «Красный промысловик» из личных сбережений внесли в Сталинский фонд победы 225 рублей.

Колхозники Возелов А. Ф. и Возелов П. Ф. внесли наличными первый — 50 руб., второй — 30 рублей.

Кочева А. Л.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 марта 1945 года).

Войска 3-го Белорусского фронта вели успешные бои по ликвидации группы войск противника на побережье залива Фриш Гаф юго-западнее Кенигсберга. 25 марта занят город Хайлигенбайль—последний оборонный пункт обороны немцев в этом районе. Советские части отбросили остатки разгромленных частей противника на небольшой болотистый мыс. Места боев завалены трупами гитлеровцев. Отступающий в беспорядке противник оставляет огромное количество вооружения и военных материалов. За 4 дня взято в плен более 34 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 109 самолетов.

На Гданьском (Данцигском) направлении наши войска овладели городом Цопвет и вышли на побережье Данцигской бухты между Гдыней и Гданьском. Таким образом, группировка противника была разрезана на 2 части. Продолжая наступление, советские части 27 марта ворвались в города Гданьск и Гдыня. В Гданьске бои происходят в центре города.

Войска 1-го Украинского фронта, прорвав оборону противника западнее и южнее города Опельн, продвинулись вперед на 40 километров на каждом направлении. Соединившись в районе города Нойштадт, советские части окружили и разгромили группу немецких войск юго-западнее Опельна. Взято в плен до 15 тысяч вражеских солдат и офицеров. Захвачены 21 самолет, 57 танков и самоходных орудий, 464 полевых орудия, свыше одной тысячи пулеметов, 3 тысячи автомашин и другие трофеи. Противник потерял только убитыми свыше 30 тысяч солдат и офицеров. Продолжая наступление, войска фронта овладели на территории Силезии городами Нейссе, Леобшютц, Штрелен и Рыбник—сильными опорными пунктами обороны немцев.

Северо-восточнее города Моравска Острава наши войска, в резуль-

тате наступательных боев, заняли города Зорау, Лослау и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону, западнее Будапешта, разгромили группу вражеских войск в районе Естергома и продвинулись вперед на 45 километров. Заняты города Естергом, Несмей, Тата и более 200 других населенных пунктов. В ходе наступления войска фронта взяли в плен 7 тысяч солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самоходных орудий, более 300 орудий и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, наступающие в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели в Чехословакии городом Бансна Бистрица—важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 3-го Украинского фронта, отразив атаки одиннадцати танковых дивизий противника западнее Будапешта и измотав их в оборонительных боях, перешли в наступление. Советские части разгромили немецкую танковую группу и продвинулись вперед на 70 километров, на фронте протяжением более 100 километров. В этих боях наши войска взяли в плен более 6 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества. Противник потерял только убитыми более 70 тысяч солдат и офицеров. Развивая наступление, войска фронта заняли города Папа и Девечер—крупные узлы дорог и сильные опорные пункты немцев, прикрывающие пути к границам Австрии.

За время с 20 по 26 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1131 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 513 самолетов противника.

Письмо девушкам зырянкам

Дорогие девушки! Примите наш боевой танкистский привет из Восточной Пруссии.

В свой всенародный праздник день 27 годовщины Красной Армии мы отметили тот славный боевой путь, который прошли мы, советские танкисты, от стен древней Москвы и города—героя Сталинграда до логова фашистского зверя. Теперь мы ведем бои на территории фашистской Германии и в этот час, когда мы пишем Вам письмо снарядами наших танковых пушек всей своей мощью обрушиваются на столицу Восточной Пруссии—город Кенигсберг. И недалек тот час, когда мы вместе с Вами будем праздновать великий праздник—день победы.

Как хочется, дорогие девушки, поделиться с Вами всеми впечатлениями нашей фронтовой жизни, рассказать о мужестве и бесстрашных подвигах наших танкистов. А рассказать есть о ком и есть о чем. Среди пишущих данное письмо есть товарищи, которые имеют по 3—5 правительственных наград.

Дорогие девушки! Пишите нам о своей трудовой жизни. Пишите как Вы участвуете в выполнении государственного плана рыбодобычи, пушзаготовок, оленеводства и т. д.

Сейчас, когда дни германского фашизма сочтены, мы надеемся, что Вы удвоите—утроите свои силы и самоотверженным трудом можете нам, красным воинам, окончательно разгромить ненавистного врага.

Ждем от Вас писем по адресу: Полевая почта 18807 «Г».

С приветом к Вам А. Чубаненко, Н. Сустин, А. Ряшенцев, А. Сивков, П. Миронов, И. Строганов, Н. Берестеников, Л. Карищев, П. Котов, В. Курагин, П. Орлашев, А. Чернышев, С. Тельнов, Б. Юхевич, В. Носов, Н. Сурин, И. Харин, И. Рябов.

Ответ. редактор А. Борцова.